

改革法案參院過關 國力轉惡院



律師手記
/ 李亞倫律師

參議院以68票對32票通過全面移民改革法案，現正送往眾議院中，屆時將面臨嚴峻的挑戰。此法案堅守八人幫起草的版本，通過司法委員會和參議院數以百計的修訂案的答辯，甚至阻止一些要除掉這個法案的建議。此法案加強邊境安全措施，包括在邊境增加近一倍的巡邏人員，採用更先進的技術，以及沿著西南邊境加上圍欄。這都是要吸引足夠的共和黨議員的支持的關鍵事項。

現在，只剩下眾議院這一關了。此法案立法已有三分之二部份被確定，包括參議院和扮演啦啦隊總司令、但沒有雙腳踏入以免激起共和黨憤怒的總統。共和黨控制的眾議院現在處於下列五層的窘境。

它沒有已完成的提案，只有零碎的含邊境安全、就業驗證、增加科技類（科學、技術、工程和數學）畢業的移民和客工計畫。共和黨眾議院代表們發現如果他們反對全面移民改革法案，將繼續面臨全國大選落選的可能，因為拉美裔、亞裔和其他少數民族美裔投票的實力壯大。但若選擇支持全面移民改革，在當地選舉時將面臨喪失保守黨和茶黨支持及同情的挑戰。眾議長貝納（John Boehner）似乎將自己卡在一角，他重申除非法案受到他黨

大多數的支持，他不會將此移民法案納入眾院的議程。任何在眾院議程上討論的移民法案可能會被參議院的法案所取代。阻礙移民將加強大多數美國人對共和黨的不滿，因為更多的美國人青睞移民改革。

目前，美國人知道，大多數共和黨眾議員似乎希望沒有移民改革，把問題扭曲，好讓民主黨到頭來受到大部分的指責。第二是將全面移民改革分為單獨的法案，這樣他們可以挑選他們想要部份，因此拉出其中幾條條款將破壞整個法案。第

三，共和黨想像那些人變成合法的人最終將投票給民主黨，把邊境安全達到90%時允許臨時移民獲得合法身份，故把那些大約1100萬名非法移民推遲獲得移民身分。

共和黨人若拒絕全面移民改革法案可能產生社會動盪。許多人在這個國家已經有很長的時間，都不願意自動離境。許多人要求合法身份，特別是那些在16歲前就一直在這裡，可能有資格獲得夢想法案的人。失望的人可能轉向其他的方法，是否和平集會會變成街頭對

抗？我們不可能有足夠的拘留所來扣留示威的人數，要遞解這麼大量的無證移民超出聯邦政府的資源。

眾議長貝納已說眾議院將不採用、甚至不對參議院法案投票，但他不會這麼做，因為這個法案涵蓋大多數美國人未來的生活及其失敗的潛在後果。全民的壓力集中在眾議院身上。希望共和黨人為了這個國家的福利，給等了這麼久的那些人一個機會。

小啓

「移民信箱」中提供的只是
一般性信息，並非律師事務所
對客戶個案的正式法律諮詢，
也不一定適用所有情況。

答者與讀者之間，並不存在
律師與客戶的關係。

——編者按